

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (7903) Суббота, 5 июня 1948 г. Цена 20 коп.

Творцы новой техники

В одной стране мира повсюду техника — ученые, инженеры, изобретатели — не получают таким уважением, почетом и любовью всего народа, как у нас. И сегодня советский народ вновь привлекает новую культуру Сталинских лауреатов — славных повторов передовой техники.

В странах капитализма люди творческого труда — конструкторы, изобретатели — прикованы к ошорной подлестнице империализма. Они не могут изобрести и изобрести свободу, ибо волчий закон капитализма ведет их на поводу монополий, заставляя удовлетворять корыстные интересы скупи финансово-капиталистического мира. Силу своего ума инженер в капиталистическом мире вынужден подчинять звериной борьбе конкурирующих фирм.

Даже в те эпохические часы творчества, когда конструктор-изобретатель создает на капиталистических предприятиях новые высокопроизводительные машины для мясных цехов, он не бывает удовлетворен. В капиталистических условиях труда его не может быть духовно полноценным, ибо машины, созданные им, завтра дадут возможность вытеснить за него предпринимателя десятка и сотни тысяч рабочих, обрекая их на жалкое, бесперспективное прозябание, толкнуть их в омут голода и нищеты.

Как далек этот мрачный мир от наших советских конструкторов, инженеров, изобретателей! Безграничны творческие возможности советских повторов техники. Цена их творчества ближе к сердцу каждого советского гражданина — обеспечить достойное выполнение повседневной деятельности, поднять мощь и величие нашей страны, благополучие народа, его славу и гордость. Ионы и определенные пути советского инженерного творчества: вомерно обеспечить труд созданием новых машин, еще больше развить акмеологические и автоматические производственные процессы, создать новые высокопроизводительные технологии, новые приборы и аппараты.

Существует великая преданность повседневной сталинской пятилетке в области развития техники — но благодаря этой преданности, возмощи которой почитен труд советских новаторов производства. И этой одаю самоотверженно служат те, кто удостоен сегодня высших званий Сталинских лауреатов. Глубочайшая связь вымышленных работ с вопросами повседневной сталинской пятилетки, с борьбой советского народа за досрочное ее выполнение — вот важнейшая особенность трудов, отмеченных сегодня сталинской премией.

Естественно поэтому, что в первых рядах Сталинских лауреатов идут те, кто своим инженерно-изобретательским трудом и творчеством короткое время поднял из руин разрушенной фабрики и заводы, восстановил поврежденные шахты.

Ваше творчество — социалистическое хозяйство! Это творчество наших сталинских пятилеток: вновь призвано звучит в годы повседневной пятилетки.

Десят лет отработавшие капиталистической Франции для восстановления после первой мировой войны шахты Па-де-Кале. За два года повседневной пятилетки советские горняки, вооруженные оригинальной советской техникой, откачали воду из 227 шахт, восстановили 236 подземных машин, 119 главных вентиляторов и многое другое. Новые средства откачки воды, новые скоростные методы восстановления разрушенных машин, новые, совершенные технические решения — вот за те горняки — инженеры, изобретатели получают сегодня звание лауреатов Сталинских премий.

Но восстанавливаемые из руин разрушенные заводы, фабрики, шахты будут уже не теми предприятиями, какими они были до войны. Благодаря усилиям новаторов техники они восстанавливаются на новом, более высоком техническом уровне.

Перед войной, например, на Сталинской ГРЭС был установлен мотор мировой техники — турбогенератор мощностью 100 тысяч киловатт при 3 тысячах оборотов в минуту и 29 атмосферах давления пара. Создать для возрождения Сталинской ГРЭС турбогенератор более совершенный — вот что ратовало революционные техники. Новый турбогенератор Сталинской ГРЭС, установленный в 1947 году, имеет давление пара не 29, а 90 атмосфер. В отличие от довоенного времени на генератор сейчас применены водородное охлаждение, ленточный ветровой турбогенератор впуск, как и его совершенный предшественник, является одним из самых совершенных аналоговичных машин мира. Именно поэтому творцы турбин награждены Сталинскими премиями.

В новом, технически более совершенном виде возрождаются комбинаты, сталелитейные, прокатные заводы металлургических заводов, шахты Донбасса и другие предприятия. Более мощное оборудование, более глубокая механизация, широкое распространение автоматизма, применение более совершенной контрольно-измерительной аппаратуры — вот что резко отличает повседневные предприятия, созданные на месте разрушенных.

Но самым различным направлениям техники идут разнообразные творческие решения новаторов, отмеченных сегодня высшими званием Сталинских премий. Механизация трудовых процессов, создание высокопроизводительных окислителей, превосходящих по своим показателям иностранные окислители, комбайны для механизации трудовых работ по землям, комбайны для механизации труда на колхозных полях, новые высокопроизводительные технологические процессы, экономичные станки мильоны и мильоны рублей, новые приборы, сложнейшие счетные машины, новые сельскохозяйственные культуры, пороки животных, вновь открытые богатейшие месторождения полезных ископаемых, дальнейшее укрепление оборонной мощи СССР — в этом все содержание работ Сталинских лауреатов.

Новая техника создается не только учеными, конструкторами и изобретателями. Она рождается ежедневно, ежедневно на сотнях предприятий в результате деятельности сотни тысяч стахановцев, ударников, мастеров социалистического труда.

Замечательной чертой сталинского движения повседневной пятилетки является переход от сталинской работы отдельных передовых рабочих к сталинскому бригадному, участковому, цеховому, заводскому и районному движению. Среди лауреатов Сталинских премий мы видим в этом году зачинателей массового движения — мастеров, заводских технологов, возглавляющих инициативу по стахановцу, заложивших основы еще более высокой производительности, более высокой технической культуры производства, разнузданных борьбу за строгую работу по графику.

При всем разнообразии творческой деятельности повторов техники, удостоенных Сталинских премий, есть одна черта, характерная как для конструктора мощных турбин, так и для селекционера новых сортов картофеля, как для ученого, создающего счетные машины, молниеносно выполняющие сложнейшие математические расчеты, так и для химика, синтезирующего новые органические вещества. Эта общность всем новаторам черта — глубокая преданность советскому народу, великому делу Ленина-Сталина. Новаторы техники, Сталинские лауреаты идут в первых рядах строителей коммунистического общества.

Массовый большевикотский прием по поводу отъезда лауреатов Сталинских премий, самым образом за досрочное выполнение повседневной сталинской пятилетки.

(Перевод «Правды» от 3 июня).

До конца выполнить взятые обязательства в период весеннего сева, свято и нерушимо держать слово, данное Родине, — таков патристический долг хлеборобов области

Общерайонный воскресник на весеннем севе

В Томском районе в эти дни состоялся всеобщий воскресник по закреплению семенных культур и усиленно посади картофеля. В этот день в поле вышли 3.900 человек.

Воскреснику предшествовали общерайонные собрания, митинги в колхозах и сельских организациях. В Таштагольском, Верхне-Сеченовском, Рыбаловском и других сельсоветах были разработаны условия организации участников воскресника и установленные нормы посадки.

За один день колхозы Калятинского сельсовета выполнили план сева на 17 процентов, колхоз Корниловского сельсовета — на 16, Межановского — на 12, Тахта

мышинского — на 10 процентов. Колхоз «Борей за свободу» за день засеял 18 гектаров зерновых, тем самым завершил план, и посади 5 гектаров картофеля. В колхозе «Путь бедняка» за один день посади 10 гектаров картофеля.

Активное участие в воскреснике вместе с колхозниками приняли учителя Богановской, Таштамышской и других школ.

Земельной колхоза «Единый труд» Хороманки за день колхозной бригады засеял 9 гектаров, земельной той. Волотовской в колхозе «Ударник» засеял тракторной сеялкой 18 гектаров.

Воскресный день в районе прошел успешно.



В Зырянском районе распадаются звенья

Весной этого года в Зырянском районе было создано более 300 звеньев. Но к началу организации пошла формально, и большинство из них очень скоро распалось. Сейчас в районе насчитывается только 78 звеньев.

Распалось 4 звена в колхозе «Октябрь», 2 звена — колхоз имени Крупской, не работавшие звенья в колхозах: «Рассвет», «Становое», имени Зинина, «Звезды Лени» и других. Прекратили свое существование звено во всех пяти колхозах Таврического сельсовета.

Из заведующего отделом сельского хозяйства тов. Михеев, на старшие агрономы, всех трех МТС района не уделяют должного внимания работе звеньев, не руководят ими.

Руководители колхозов вместо того, чтобы помогать звеньевым в организации труда, переводят их с одной работы на другую. В сельскохозяйственной артели имени VII съезда Советов члены звена тов. Писанко стремятся вырастить высокий урожай. Но правление колхоза в его председатель тов. Сивякин не выдает ни одного звена для помощи.

Председатель колхоза «Трудовик» т. Д.

Сейчас звеньевые тов. Герасимов, Герасимовича и другие, в бригаду, а членам звена нет задания, не связанные с работой на закрепленном участке.

Со звеньевыми необходимо проводить инструктивные совещания, занятия по агротехнике. Но этого не делается. Агрономы МТС тов. Бабай, Чемерев и Черепанов не помогают звеньевым в проведении агротехнических мероприятий.

Инициатива работ звеньев со стороны работников отдела сельского хозяйства и агрономов МТС поднимать семидесять лет в колхозах, особенно в артелях «Становое», «Рассвет», имени Зинина, «Красный сибиряк».

Бюро райкома партии обдумало этот вопрос и наметило конкретные мероприятия по укреплению звеньев. Казалось бы, что работники отдела сельского хозяйства, агрономы МТС на другой же день возьмутся за организацию труда в звеньях, окажут им необходимую помощь. Но этого не произошло. Они продолжают отсиживаться в кабинетах.

Необходимо серьезно заняться укреплением звеньев. Этого требуют заводы, стоящие перед хлеборобами района.

д. САВОННИЙ, И. ВОЙТЕНКО.

Результат плохого руководства

ПОДГОРНОЕ. (По телефону). Колхозная МТС в первых числах весенне-полевых работ плохо обслуживает уже 26 колхозов. По плану тракторы МТС в период весеннего сева должны были выработать в первом звене колхоза выработать в первом звене на пятую пахоту 4.507 гектаров, фактически же к началу июня выработано менее 3.000 гектаров. Средняя выработка на 15-спальный трактор составляет лишь 70 гектаров.

МТС систематически не выполняет графики тракторных работ, хотя при наличии 32 машин работа должна была идти нормально. Достаточно сказать, что только в тракторных бригадах — тов. Курбатова из колхоза «Юрков» и тов. Солдатова, обслуживающего колхозы «Большевик» и «Трудовик», выполняли суточные задания. Остальные 11 бригад работают зря.

Почему это происходит? С первого же взгляда становится ясно: простои составили по разным причинам. Простои составили

по 153 часа на каждый трактор. Происходила или из-за неисправности прицепного инвентаря, из-за отсутствия электроснабжения. При этом из трех механизмов МТС, подлежащих ремонту, только один из них систематически ремонтируют. Все работы шутены на самотек.

Осаблена в МТС и трудовая дисциплина. Многие трактористы не только не выходят на работу, но и вообще не выходят на работу. Ни директор МТС Осипов, ни его заместитель по участку Бувачев не борются за укрепление дисциплины. Больше того, два лица Осипов вместе с главным бухгалтером станции Третьяковскими без ступья выставляли.

Неудовлетворительная работа тракторного парка, простоя машин, невыполнение плана работ не вызывают никакой тревоги у руководителей МТС. Позорное отставание Колхозной МТС должно быть ликвидировано.

ф. АНТОНОВ.

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

сельсоветов и колхозов Томской области, закончивших выполнение плана весеннего сева третьего года послевоенной сталинской пятилетки

- КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН
- Сельсоветы:
- МАТЮШИНСКИЙ сельсовет, председатель тов. КОРОЛЕВ, закончивший сев зерно-бобовых на 104 проц.
 - НОВО-ИЛЬИНСКИЙ сельсовет, председатель тов. ПАНОВ, закончивший сев зерно-бобовых на 104 проц.
 - СЕВЕРСКИЙ сельсовет, председатель тов. КУЧИН, выполнивший сев зерно-бобовых на 103 проц.
- Колхозы, закончившие сев зерно-бобовых культур:
- «ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ», Северского сельсовета, председатель тов. НОНО-ВАЛОВ, выполнивший план на 102 проц.
 - ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, Суевского сельсовета, председатель тов. КИСЕЛЕВ, выполнивший план на 105 проц.
 - «ПУТЬ ЛЕНИНИЗМА», Матюшинского сельсовета, председатель тов. СЫСЬКОВИЧ.
 - ИМЕНИ ЧАЛОВА, Матюшинского сельсовета, председатель тов. СМЕТАН-НИН, выполнивший план на 103 проц.
 - «1-е МАЯ», Матюшинского сельсовета, председатель тов. КАРАТОВСКИЙ, выполнивший план на 108 проц.
 - «НОВОСТРОЙКА», Матюшинского сельсовета, председатель тов. СРЕЛЬ-ЦОВ, выполнивший план на 104 проц.
 - «ИСКРА ИЛЬИЧА», Ново-Ильинского сельсовета, председатель тов. АВ-ДЕЕНКО, выполнивший план на 105 проц.
 - ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО, Ново-Ильинского сельсовета, председатель тов. МАТ-ВЕЕВ, выполнивший план на 105 проц.
- ТОМСКИЙ РАЙОН
- Рыбаловский сельсовет, председатель тов. А. Н. ТОНАРЬ, секретарь парторганизации тов. ПЕТРОВ, закончивший сев зерновых.
- Колхозы:
- «ЛНП-ТУРМЫШ», Тимирязевского посевства, председатель колхоза тов. МУ-ЗАРАФОВ, секретарь парторганизации тов. Р. А. ШАРЫПОВ, закончивший сев зерновых.
 - «НОВАЯ ЖИЗНЬ», Зорянского сельсовета, председатель колхоза тов. П. Н. ЗАЦЕПИН, выполнивший план сева зерновых.
 - «НОВЫЙ ТРУД», Рыбаловского сельсовета, председатель колхоза тов. ПЕТ-РОВ, закончивший сев зерновых.
 - «ОБЪЕДИНЕНИЕ», Зорянского сельсовета, председатель тов. Г. Ф. КО-СТЕНКО, выполнивший план сева зерновых.
 - «ЗНАМЯ ТРУДА», Верхне-Сеченовского сельсовета, председатель тов. И. К. САЛТЫКОВ, выполнивший план сева зерновых.

Недоценивают повес многолетних трав

ШЕГАРКА. (По телефону). В районе явно недооценивают травостое. Из 1 июня посеяно многолетних трав всего 31 гектар и то лишь в одном колхозе «Молодежь». Остальные колхозы к севу трав не приступили.

Руководители некоторых колхозов ссылаются на отсутствие семян трав. Семена есть, но ряд колхозов до сих пор времени не удосуживаясь их получить. Не получили

еще семена колхозов «К юным победцам», «Строитель социализма», имени Коминтерна и другие. Руководители колхоза «Красный пахарь», Гусевского сельсовета, дважды отказывались от семян многолетних трав. Председатель колхоза Шерстобоев заявил: «Мне и без трав хватает корма».

М. КУЗЬМИНЫХ.

Современная литература для детей

Государственное комитетство детской литературы выпустило несколько новых серий. В серии «Современная литература» выйдут рассказы Ваны Васильевича о деревенских детях, участвующих в восстановлении хозяйства, разрушенного войной. Книга Д. Ушакова «Про саларов» рассказывает о применении саларов в годы Отечественной войны, о профессии военных саперов, их доблести и смелости. Была в свое время выдана повесть С. Сергеева-Пудякова «Синевый бой» — о авантюристе морском офицере, разлагавшем во время русско-турецкой войны под руководством выдающегося флотоводца адмирала Нахимова.

Тво родной стране

научные исследования, посвященные м. и. Калинин

ЛЕНИНГРАД, 2 июня. (ТАСС). Научный коллектив Высшего военно-педагогического института имени М. И. Калинина ко второму годовщине со дня смерти Михаила Ивановича подготовил к печати большой сборник, посвященный его жизни и деятельности.

В книге будет опубликовано исследование старшего преподавателя В. Ф. Шегурова — «М. И. Калинин — народный трибунал». На обширном материале, анализировав около 50 выступлений Михаила Ивановича в различные годы его деятель-

ности, автор показывает характерные черты ораторского мастерства выдающегося пропагандиста идей большевистской партии.

Работа майора К. И. Иванова посвящена теме «М. И. Калинин о воспитании и сборных и боевых качествах советского воина».

Исследование подполковника Д. Г. Купцова освещает революционную деятельность Михаила Ивановича в первых подпольных марксистских кружках, в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», в период революции 1905 года.

КРАСНЫЙ БОДЫ С ЗЕРНОМ

АШХАБАД, 1 июня. (ТАСС). Сегодня с утра из всех аулов по дорогам, ведущим на автогоспитальный пункт, потянулись автомашинки, верблюда, гружащиеся зерном нового урожая. Работаете знамена, дозуя, празднично одеты колхозники.

ПЕРВОЕ СЕДЛО ЗЕРНО СЕХОЗАРТЕЛЯ ИМЕНИ КАЛЮЖИНА

Получает квитанцию на славные шесть тонн зерна колхоз имени А. И. рева. Лидерами колхозов Ток-Тенинского района являются более двух тысяч пудов зерна нового урожая. Четырнадцать на них выполнили годовой план поставок зерна.

ПОДГОТОВКА РАБОТНИКОВ ПРИЛВКА

Министерство торговли СССР организовало широкую сеть школ и курсов по подготовке кадров массовых профессий. В настоящее время их окончено более 150 тысяч торговых работников.

В областных, краевых и республиканских центрах создано свыше 100 школ типа фабрично-заводского ученичества с двухлетним сроком обучения. Они готовят продавцов, поваров, счетоводов и других работников низовой торговой системы.

РАДИО — НА ЛИНЕЙНЫЕ СТАНЦИИ И В ПУТЕВЫЕ БУДКИ!

Связисты Сталинской магистрали ко Всесоюзному Дню железнодорожника решили установить на станциях, разъездах и в путевых будках 20 ламповых и 120 детекторных приемников, а в 31-й годовщину Великого Октября полностью закончить радиофикацию дорог. В день радио обратились к связистам железнодорожников, всего транспортом страны с призывом последовать их примеру.



Мурманск в Баренцевом море в разгаре путинки. При лове рыбы в тралях часто попадаются акулы, которые следуют за косяками морского окуря, трески, зубатки. Многие промысловые траулеры добывают до 10 акул за рейс. Из печени акулы получают рыбий жир, кожа идет на обувь и разные поделки. На снимке: рыбный мистер П. Макин со своей бригадой за рыболовной охотой весом 800 килограммов. Фотохроника ТАСС.

СПРОС НА АВТОМОБИЛЬ «МОСВИЧ» В КАЗАХСТАНЕ

АЛМА-АТА, 2 июня. (ТАСС). Большим спросом в Казахстане пользуется малолитражный автомобиль «Москвич». Трудиющаяся республика приобрела уже десятки таких машин. Недавно «Москвич» появился в колхозе «Авангард», Чимановского района, Кызыл-Ордынской области. Его приобрел прославленный пилотом страны заступник Сталинской премии Ким Ман Сан.

Личными машинами обзавелись председатель колхоза «Дарай Алы», Талды-Курганской области, Герой Социалистического Труда Нурубаек Шакаров и другие.

ОХРАНА ДЕТСТВА

Министерство просвещения РСФСР разработало ряд мер по улучшению внешкольной и внеклассной работы среди учащихся и воспитанников детских домов.

Особое внимание уделяется развлекательной работе с детьми. Во Дворцах и Домах пионеров организуется передвижная клубы и выездные бригады для культурного обслуживания детей по месту жительства. При комсомольских комитетах кружки художественной самодеятельности, а на станциях, спортивных площадках, водных станциях и в парках культуры и отдыха — летние фольклорные коллективы. (ТАСС).

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ СХВОЗА «КАРАВАЕВО»

КОСТРОМА, 2 июня. (ТАСС). Скотовод «Каравеево» продолжает успешно удерживать первенство по молочной продуктивности крупного рогатого скота. За пять месяцев средним надоем молока на фуражную корову составил 2.218 килограммов.

Животноводы прославленного скотовода борются за то, чтобы достигнуть в последнем году вытеснить нынешнего лидера на фуражную корову. (ТАСС).

Решение советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июля. (ТАСС). 19 мая три министра-коммуниста Лейно, Мурто и Янхунен обратились с письмом к финляндскому правительству, в котором заявляли, что, принимая во внимание стабилизацию политического положения Финляндии и неоднократное прошение Советским Союзом благосклонно к ней отношение, финляндское правительство должно обратиться к правительству Советского Союза с просьбой об уменьшении репараций.

Это сообщение трех министров-коммунистов нашло широкий отклик в демократических кругах Финляндии.

3 июля советский посланник в Финляндии Г. М. Савенков вместе с премьер-министром Г.-и. Некала и сделал ему следующее заявление советского правительства:

«На-днях Посланник СССР в Финляндии возвел до сведения Советского Правительства»

Закончилась конференция шести держав в Лондоне

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня после окончания лондонской конференции шести держав по вопросу о Западной Германии опубликовано краткое коммюнике, в котором говорится: «Неофициальные переговоры по вопросу о Германии между представителями Советского Союза, Соединенного Королевства, Франции и трех стран Бенлюксы (т. е. Бельгии, Голландии и Люксембурга. Примеч. ред.), которые начались 23 февраля и после перерыва, возобновились 6 марта, закончились 20 апреля, привели к принятию со-

Французская печать о конференции шести держав

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). Окололично конференция 6 держав в Лондоне широко комментируется парижской печатью. Ряд газет («Монд», «Фигаро», «Юмба» и другие) доказывают, что Франция сделала все, чтобы остаться счастливой, и даже избежать шатаний уступок со стороны англо-американцев, но многие газеты продолжают упреждать, что конференция 6 держав закончилась для Франции полным провалом, так как обринулась отказываясь от своих основных свобод, в частности в отношении своей безопасности.

Рейон Апри пишет в газете «Франс-пессан», что «какой бы стороны ни пожелали мы в решении, принятом в Лондоне, они означают коренной отход Франции от установок, которые она провозгласила в Женеве». Хотя Франция, продолжает Апри, и предоставило место в аппарате по контролю над Уроком, однако Германия также в нем участвует, и это является ее поощрением. «Уже зависит от способа, каким контроль будет осуществляться, а это будет зависеть от американцев. Если они захотят, то гарантии, которые они нам предоставили, останутся на бумаге».

Шер Куртал разоблачает в газете «Юманите» утверждения газеты «Монд» о том, что Франция «не обладает никакими силами, чтобы предотвратить своих друзей про-

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 2 июля. (ТАСС). Радиослужба Соединенной Греции сообщает о военных действиях частей греческой демократической армии, действующих в Эпире. 22 мая указанные части совершили внезапное нападение на противника и провалили в сектор Горина—Калиноуаста, около города Коинна. Работно и полетные большие потери части королевских войск в беспрерывно отступили.

Распространение фашистских „теорий“ в Турции

АНКАРА, 3 июля. (ТАСС). Турецкие власти безуспешно пытаются распространить фашистских и расистских «теорий» в Турции. Ярким подтверждением этого может служить инцидент, имевший место недавно в Анкаре на университете. На собрании газеты «Курет», профессорский профессор Анкарского университета Мех-

Арест члена Национального комитета компартии США

ВАШИНГТОН, 2 июля. (ТАСС). Министры юстиции объявили об аресте члена псевдо вымышленной США Члена Национального комитета компартии Стахаля по обвинению в незаконном въезде в Соединенные Штаты в принадлежности к «субверсивной организации». Министр юстиции заявил, что арестован Вигория Стахаль был арестован утром 1 июля и немедленно отправлен на остров Ялла в ожидании расследования дела о его выезде. Стахаль является пятым лидером американской компартии по числу членов арестованных и целью высказался. Ранее были арестованы секретарь по вопросам профсоюзам Вильямом. Биттлман. Клав-

Признание Венгрии государства Израиль

БУДАПЕШТ, 2 июля. (ТАСС). Венгерское правительство сообщило правитель-

К событиям в Палестине

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тель-Авива: последнее коммюнике командования еврейской армии отмечает, что в течение прошлой ночи бои продолжались на всех фронтах. Арабская артиллерия подвергла бомбардировке еврейские кварталы в Иерусалиме и Рамат-Рахель. Во время бомбардировки арабы использовали зажигательные снаряды.

На южном фронте еврейская артиллерия причинила значительный ущерб египетским бронетанкам, которые отступили на направлении к Майда.

Немецкие солдаты в арабских войсках

ВЕНА, 1 июля. (ТАСС). Миланский корреспондент сообщает, что по сведениям, поступающим в Италию, бывшие немецкие офицеры в некие отряды немецких солдат принимают участие в военных действиях в Палестине на стороне арабских вооруженных сил. В двенадцатой армии имеются части, состоящие почти из 80 процентов

К вопросу о переринии в Палестине

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Тель-Авива, в связи с получением информации о продолжении арабскими войсками военных действий против армии Израиль, еврейское временное правительство собралось на чрезвычайное заседание, чтобы вынести решение по поводу сложившейся ситуации, которое оно рассматривает, как

Демонстрация протеста в Вашингтоне против антикоммунистического законопроекта Мунда

ВАШИНГТОН, 3 июля. (ТАСС). В Вашингтонском парке состоялся один из крупнейших массовых демонстраций, посвященных в американской столице за последние годы. В этой демонстрации и последующей за ней митинге участвовал 6 тысяч человек. На митинге выступили

Иностранная хроника

Монреальская полиция (Канада) по приказу премьер-министра Квебек совершила налет на книжный магазин в Монреале. Среди захваченной полицией литературы — книги Толстого, Пушкина и Достоевского.

Финская печать указывает большое внимание открывшейся в Хельсинки советской промышленной выставке. Особое внимание посетители выставки обратили на успехи советского машиностроения. Восторг, по мнению газет, будет иметь большое значение в развитии торговли между Финляндией и Советским Союзом.

На годичной конференции объединенного профессора паровозных машинистов и котельников Англии принята резолю-

Облдрамтеатр имени В. П. Чаглова

ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ ЗИМНЕГО СЕЗОНА ИЮНЬ

- 5—«Губернатор провинции»
- 6—«На всякого мудреца довольно простоты»
- 8—«Шут Балакирев»
- 9—«На всякого мудреца довольно простота» (последний раз)

Готовятся к постановке: Ф. Шаллер «Горварство и любовь», Исаев и Галич «Вас вызывает Таймыр».

При коллективных посещениях 25% скидки.

Кассы открыты: в театре, в универсаме, в магазине «Гастроном» № 2.

Городской сад

5 и 6 июня 1948 года

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА ЭСТРАДА

Показ художественной самостоятельности КОНЦЕРТ симфонического оркестра «ВЕЧЕР ВАЛЬСОВ»

ОТКРЫТОЕ КИНО

Цветной фильм «ПАРАД МОЛОДОСТИ»

Начало гулянья в 7 часов вечера

5 июня—ДЕТСКОЕ ГУЛЯНЬЕ

Начало в 12 часов дня

Анонс: Анна РЕДЕЛЬ и Михаил РУСТАВЕЛ (балет).

Томский горничнокомбинат ПРОДАЕТ:

краску алюминевую в порошке краску клеювую розовую краску клеювую белую белую сушеную сосу каучуковую и др. материалы. Обращаться по адресу г. Томск по Белгородскому № 46, в часы звонков.

«ЧЕРЕЗКОЛЕНА»

Директор Томского лесохозяйственного техникума Панарин решает вопросы учебно-воспитательной работы методами, alienem от привычных советских учебных заведений.

Основная оценка в техникуме — тройка. Среднестатистические знания объясняются тем, что по указанию директора учащиеся постоянно отрывались на хозяйственные работы. Зачастую за такие работы снимаются с занятий целые группы. Чтобы выполнить план, Панарин самовольно увеличил учебный день на два часа и вел занятия по воскресеньям. Трудной день учащиеся пережурку. Он назначается с 8 часов 30 минут утра и продолжается до 11 часов ночи. Время, предназначенное для подготовки к предстоящим занятиям, учащиеся тратят на приготовление обеда. Усталость в техникуме велика.

Высоко производящий воспитательской работы Панарин практикует методы государственной педагогики. Не пришли некоторые учащиеся на собрание — в общежитии ту-

На первенство города по футболу

3 июня на стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство города по футболу. Встретились команды «Динамо» — «Локомотив».

Игра закончилась со счетом 5:3 в пользу «Динамо».

Надо отметить, что команда «Локомотив» пропустила исключительно грубые приемы в игре и вышла из строя двух игроков в «Динамо».

Городской комитет физкультуры и спорта должен принять строгие меры к нарушителям правил советского спорта.

Усиление автобусного движения

В летнее время у трудящихся Томска немалое увеличение потребности во внутригородском транспорте. Необходимо также усилить связи с дачной местностью.

Учитывая эти требования, горисполком объявил начальную автобусов том. Необходимо увеличить количество автобусов до

По следам неопубликованных писем

Работники лесхоза Томского энергетикобината в письме в редакцию жаловались на то, что начальник лесхозоводческого участка Бадашечкин неправомерно руководит рабочими кадрами.

В письме сообщалось также о заведующем магазином лесхозоводского участка, который систематически нарушал правила торговли.

Расписание радиопередач на 5 июня 1948 года

18.00 — Объявления и информация. 18.10 — Спортивные песни и марши. 18.30 — «Областные новости». 18.45 — Музыкальный аттракт. Художественная самодеятельность у микрофона. 18.50 — Обзор газеты «Красное Знамя» за неделю. 19.00 — Выступление артиста Томской филармонии И. В. Лутова. У роля Г. П. Десплера. 19.25 — Вальсы и марши по desire. 19.45 — Передача «В кругу ученых по изучению биографий В. И. Ленина

и И. В. Сталина». 20.00 — Беседа «Бого готовит музыкальное училище». 20.15 — «По страницам книги в журнале». 20.35 — Концерт ансамбля песни Томского горхоза. Руководитель Ф. М. Клеунова. 21.00 — Передача, посвященная 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского. В передаче участвуют В. Бескин, З. Выдакова, В. Хрунов. 22.00 — Концерт по заказу радиолюбителей. О 23-х часов — Передача из Москвы.

ВИТАМИНЫ УКРЕПЛЯЮТ ЗДОРОВЬЕ!

ТРЕБУЙТЕ во всех аптеках и аптечных пунктах

ВИТАМИН А. Недостаток витамина А влечет за собой задержку в развитии и росте всего организма. Необходим беременным женщинам и кормящим матерям для нормального питания и роста плода, а также и для общего укрепления здоровья матери.

ВИТАМИН С. Является основным средством предупреждения и лечения цинги, а также в борьбе с инфекциями.

ВИТАМИН В₁ Улучшает общее состояние организма в случаях неомогалемии, легкой утомляемости и головных болей.

ВИТАМИН В₂ Способствует нормальной деятельности нервной системы и желудочно-кишечного тракта. Необходим лицам, занимающимся тяжелым физическим и умственным трудом, беременным и кормящим женщинам.

Особенно необходим при явлениях физического и нервного переутомления, при бессоннице.

Аптекоуправление.

Онкологический институт в местном извещении, что 3 июня на реке Том против базарной утонул Федя Макаров, 19 лет (дет в комбинезон). Труп не обнаружен. Лица, которым будет известно нахождение его, просит сообщить — онкологическому институту.

Требуется для проектного завода инженер-механик или инженер-электрик с опытом работы в машиностроении. Жалованье 2-2

Местком и коллектив организации с присланным резюме о предельно-временной смерти сотрудника

Сергей Георгиевич ВОЛКОВА, послеожавшей 2 июля с. с., выражает соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится 5 июня, в 16 ч., из квартиры покойного, ул. Красноармейская, № 21.